2023 年 12 日 5 日 早 期 二 编辑 . 张 辉 媛 校 对 . 占 岩 版 式 . 由 宝 超

把脉经济"摸家底" 普查成果共受益

我市第五次全国经济普查宣传月启动

本报讯 (记者 李文奇) 把脉经济"摸家底",普查成果共受益。12月4日,新乡市第五次全国经济普查宣传月启动仪式在市人民公园东门举行,吹响了全市普查现场登记集结号。

启动仪式以"经济大普查数说新时代"为主题,通过节目表演、有奖问答、展板展示等形式,宣传普及普查知识,引导社会各界了解普查的重大意义和应尽的责任和义务。经济普查是

一项重大的国情国力调查。按照第五次全国经济普查方案的总体安排和部署,普查现场登记工作将于明年1月1日零时正式开始。目前,全市4000多名普查员和普查指导员厉兵秣马、整装待发,在普查登记的4个月时间里,他们将佩戴证件、手持移动终端,走进单位、企业、商场、店铺,对近5000个普查小区、18万左右的普查对象进行逐一人户登记。

市统计局党组书记、局长潘仁林 表示,开展好第五次全国经济普查,对 于摸清我市经济社会发展"家底"、推 动新乡高质量发展、实现"两大跨越", 具有重要而深远的意义。希望社会各 界理解普查、配合普查、关心普查、支 持普查,为普查正式登记营造人人知 经普、人人识经普、人人助经普的良好 氛围,助力普查登记工作顺利开展。

兰原高速互通连接线原阳县胜利路通车

本报讯(记者 张世彬)12月1日 上午,全长 4.96公里的兰原高速互通 连接线原阳县胜利路正式通车,相关 领导出席通车仪式。

据了解,互通连接线胜利路项目 为南北向城市主干道路,北起国道 327,南至黄河大堤,道路全长4.96公 里,设计速度50Km/h,项目总投资 1.46亿元,包含道路、雨污水、照明、绿 化及灌溉工程等。目前,项目已顺利 通过检测,各项指标均符合设计要求, 达到通车条件。 该项目是兰原高速路网的重要组成部分,项目通车后,直接惠及沿线及堤南滩区近20万群众的交通出行。项目通车的同时,兰原高速也同步与京港澳高速、晋新高速、大广高速联通,使原阳与东西、南北高速路网实现了更快捷地链接,极大提高了原阳县南部交通疏解能力,助力主城区"内畅外联",便捷郑、汴、洛、新物资与人员的快速交通需求,为原阳在郑新区域一体化发展中发挥更加积极的作用,从基础交通路网上提供了更好的必要条

件,有效促进绿色食品、装备制造两大 主导产业的快速发展。

据悉,近年来,原阳县围绕打造布局合理、功能完善、高效畅通的现代综合立体交通运输体系,先后筹资11.3亿元,实施建成博学路、建设路、中兴街等市政道路23条17.5公里,县乡道路、农村道路376条399.3公里,国省干线公路改造提升53.3公里,打通了发展"主动脉",拉开了城镇大框架,极大完善了县城功能,增添了县域经济活力。

本周将迎"过山车"天气 最高气温升至20℃

本报讯(记者 张世彬)12月4日,记者从新乡市气象台了解到,本周中前期我市以晴好天气为主,气温偏高,周四(7日)、周五(8日)最高气温将突破20℃。然而,急转直下的天气随后就要"登场",受强冷空气影响,周末我市将迎来大风、强降温和明显雨雪天气的多重夹击,出行务必做好防范。

本周未来几天具体天气信息为:周二(5日),晴天到多云,偏西风 4级~5级,阵风7级左右,气温 1° C~19°C。周三(6日),晴天间多云,偏西风 4级左右,阵风 6级~7级,气温 3° C~15°C。周四(7日),晴天间多云,西南风 3° C~4级,气温 3° C~10°C。周五(8日),晴天间多云,西南风转东北风 3° C~4级,气温 3° C~4级,气温 3° C~4级,气温 3° C~4级,气温 3° C~10°C~10°C~11°C。周日(10日),阴天,下午到夜里,雨夹雪转小到中雪,东北风 3° C~8级,气温 3° C~8级,气温 3° C~8级,气温 3° C~14°C。周日(10日),阴天,下午到夜里,雨夹雪转小到中雪,东北风 3° C~6°C。

河南省中小学知识产权 普及教育巡讲活动走进我市

本报讯(记者崔敬)12月1日,河南省中小学知识产权普及教育巡讲活动在我市举行。巡讲面向我市一线教师传播知识产权基本知识,根植知识产权文化理念,培养学生的创新意识和知识产权保护意识,提升我市知识产权普及教育的整体水平。

我市获批的河南省中小学知识 产权普及教育示范基地、实验基地 学校的有关领导和负责科创、知识 产权教学的老师,以及部分市属中 小学教师代表70余人参加了河南省中小学知识产权普及教育巡讲活动。

本次巡讲通过理论阐释和经验介绍相结合的方式,专家讲解了什么是知识产权、知识产权的价值,重点介绍了作品、商标和专利的有关知识,用通俗易懂的语言,生动有趣的案例,面向一线教师传播知识产权基本知识,根植知识产权文化理念,传授知识产权教育教学方法。

市知识产权保护中心负责人介绍

了全市近年来知识产权工作的经验做法、取得的成绩和亮点工作,号召学校要重视培养学生的创新意识和知识产权保护意识,提升我市知识产权普及教育的整体水平。

据了解,全省中小学知识产权普及教育巡讲活动旨在培养师生"尊重知识、崇尚创新、诚信守法"的知识产权意识,提升中小学教师的创新课程与知识产权课程的教学水平,推动河南省中小学知识产权普及教育人才队伍建设

上周我市蔬菜价格 持续小幅回升

本报讯(记者 崔敬)12月3日,记者了解到,市价格监测中心监测数据显示,上周我市粮油市场价格平稳;蔬菜价格持续小幅回升;生猪、肉蛋价格总体平稳;水产品、豆制品、奶制品价格稳定;生产资料价格以稳为主。

12月1日,我市监测的16种蔬菜价格中8升1平7降,较前一周均价2.53元/500克,环比上涨2.77%。

上周,我市生猪、肉蛋价格总体平稳。与前一期价格相比上涨品种分别为:五花肉、羊肉、鸡蛋;精瘦肉下跌;生猪、牛肉、鸡肉价格持平。

【平原腔声】

以"零容忍"的态度坚决打赢创卫清零攻坚战

□姬国庆

11月30日,我市召开创卫清零攻坚巩固提升行动会,安排部署创卫工作近期重点工作。市巩固提升国家卫生城市前线指挥部常务副指挥长、二级警务专员王宗仁主持会议并讲话。(《平原晚报》12月1日A03版报道)

现在,创卫工作到了最为关键的时刻,各级各部门必须严格按照市巩固提升国家卫生城市前线指挥部的要求,立即开展创卫清零攻坚巩固提升行动,以"零容忍"的态度,全力攻坚、决战决胜,坚决打好打赢清零攻坚战。

应当看到,11月30日,在我市召开的创卫清零攻坚巩固提升行动会上,王

宗仁指出,创卫工作到了最为关键时刻。

逆水行舟,不进则退。必须认识到, 越是到最为关键时刻,越要咬紧牙关,越 要克服麻痹思想、厌战情绪,继续聚焦重 点难点,集中力量合围聚歼,全力攻坚清 零,赢得创卫工作的主动权,在最为关键 时刻起到关键作用,这是我们尽快打好 打赢创卫清零攻坚战的关键所在。

不必讳言,在我们城市中的一些地方,还不同程度地存在着小广告、流动摊贩占道经营、建筑工地管理较差等十大问题,这些问题的存在,在一定程度上影响了创卫工作的整体推进,必须以"零容忍"的态度,立即投入到创卫清零攻坚巩固提升行动中。

认清形势,明确责任。各级各部门

要认清形势,进一步增强做好创卫工作的紧迫感和责任担当意识,深刻认识到创卫工作的复杂性、艰巨性和重要性,正视存在的十大问题,进一步加强组织领导,明确工作责任,对创卫工作中暴露出来的十大问题"零容忍",层层传导压力,迅速开展创卫清零攻坚巩固提升行动。

尽锐出战,攻坚克难。各级各部门必须坚持问题导向,对标十大问题,充分发扬攻城不怕坚的精神,全面动员、尽锐出战、迎难而上、合力攻坚,紧盯重要点位、关键环节,拿出过硬的工作措施,对存在的问题一个一个加以整改,迅速补齐创卫工作中的短板和漏洞,在攻坚克难中开拓新局面。

持续用力,稳扎稳打。各级各部门要持续用力、不折不扣、稳扎稳打、步步为营,以严谨细致、扎实过硬的工作作风,细之又细、实之又实的举措,由点到面,切实做到目标零偏差、任务零差错、整改零延误,积小胜为大胜,以最短时间、最快速度尽快实现创卫工作清零目标,决不允许任何一个部门拖了创卫工作的"后腿"。

即日起,各级各部门一定严格按照创卫要求,以"零容忍"的态度,坚定信心、鼓足干劲、咬紧牙关、连续奋战,心往一处想,劲往一处使,汇聚起攻坚克难的强大合力,坚决打好打赢创卫清零攻坚战,确保我市的创卫目标如期实现。